Matematika (biolozi) - 1. kolokvij
9. 11. 2012.

1. (a) (2 boda) Odredi sve x iy tako da matrice A = E _41} iB= {(1) _j} komutiraju.

(b) (1 bod) Definirajte jednakost matrica.

2. (3 boda) Pazljivo procitajte sljedece tvrdnji.

Zaokruzite T" ako je tvrdnja tocna ili N ako je netocna.

Mnozenje matrica je komutativno. T N
Zamijenimo li stupce u matrici sustava, rjeSenje sustava se ne¢e promjeniti. 1T N
Homogen sustav ima samo trivijalno rjesenje. T N
Matrica i njena transponirana matrica imaju istu determinantu. T N
Za kvadratne matrice A i B vrijedi det(A + B) = det A + det B. T N

N

Matrica je punog ranga ako i samo ako joj je determinanta razli¢ita od nule. T

3. (3 boda) Za matrice A = B ﬂ iB= B g] odredite matricu X takvu da vrijedi

(BA™'+ X)A=2B+ X.



4. (a) (4 boda) Gaussovom metodom eliminacija rijesite sustav

T — 21’2 — 3LL’3 + 2]34 = 5,
2[L‘1 - 31’2 — 5[1/’3 + 41‘4 == 7,
—x + T3 — 2[[’4 = 1

Rjesenje zapisite u vektorskom obliku.

(b) (1 bod) Koliki je rang neproSirene matrice gornjeg sustava?

(¢) (2 boda) Iskazite Kronecker-Capellijev teorem.



5. (a) (5 bodova) U ovisnosti o parametru ¢ € R odredite rang matrice

31 1 4
1 7 17 3
A= t 4 10 1
2 2 4 3

(b) (2 boda) Jesu li vektori (1,7,4,2), (1,17,10,4) i (4, 3,1, 3) linearno nezavisni?
Obrazlozite svoj odgovor. (Uputa: Mozete iskoristiti a) dio zadatka! )

(¢) (3 boda) Definirajte pojam linearne nezavisnosti vektora. Navedite tri vektora tipa
3 x 1 koji su linearno nezavisni, te tri koja su linearno zavisna.



6. (a) (3 boda) Odredite x € R takav da je matrica

1 = 1 0
1 =z 1 3
A=11 9 9 5
2 5 x 1

singularna.

(b) (3 boda) Formulirajte elementarne transformacije po retcima, te navedite kakav
utjecaj imaju na rjeSenja sustava linearnih jednadzbi, a kakav na vrijednost deter-
minante.

7. (3 boda) Neka su A i B kvadratne matrice takve da je det A = 2 i det(A™3B) = 1.
Odredite det B?. Koji teorem s predavanja ste koristili?



8. (a) (2 boda) Definirajte skalarni produkt vektora, te kako se rac¢una iz koordinata.

(b) (3 boda) Neka su a i b ne-nul vektori takvi da su 3a+ b i b okomiti, a kut izmedu
aib jednak 2. Ako je |a] = 2, odredite |b.

9. (a) (2 boda) Ako je (a x b) - c = 6, koliko je (c x b) - a? Obrazlozite svoj odgovor.

(b) (2 boda) Odredite volumen tetraedra s vrhovima A = (2,0,0), B = (5,2,0),
C=(1,0,2)iD=(3,0,1).



